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Zatčení miliardářského šéfa Telegramu ukazuje, že se
blíží velké změny — RT World News

rt.com/news/603170-fyodor-lukyanov-arrest-of-durov

Fjodor Lukjanov: Zatčení miliardářského šéfa Telegramu ukazuje,
že přicházejí velké změny

Do globální informační sféry přicházejí velké změny a postavení
zakladatele Telegramu je kanárkem v uhelném dole

Rusko v globálních záležitostech RGA na telegramu
Generální ředitel společnosti Telegram Pavel Durov na
Mobile World Congress v Barceloně, Španělsko, 23. února
2016. ©  Getty Images / Getty Images

Zatčení zakladatele Telegramu Pavla Durova, který se rozhodl udělat
si malý výlet do Paříže, vyvolalo rozruch v různých sférách – od
světa obchodu a technologií až po média a politiku. Zaměříme se na
to druhé, zvláště když se incident stává dalším milníkem v širší
politické reorganizaci.

Durov pochází z výklenku, který si nárokuje především nadnárodní
status. Zdá se, že informační a komunikační technologie proměnily
svět ve společný prostor a zrušily suverénní jurisdikci. Obrovský vliv,
který IT giganti získali, se přeměnil v gigantické množství peněz, což
jejich vliv dále zvýšilo. Nadnárodní korporace vždy existovaly – v
oblastech, jako je těžba, strojírenství a finance. Ale i přes svůj
mezinárodní charakter byly stále svázány s konkrétními státy a jejich
zájmy. Globální komunikační průmysl as ním spojený inovační sektor
se odvážil toto spojení přerušit.

Období globalizace, které trvalo od konce 80. let do konce 2010,
tomuto druhu postoje přálo. Podpořila vytvoření rovných podmínek, v
nichž měly nejrozvinutější země jasnou výhodu. Ti z toho měli
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největší prospěch. Náklady spojené s rostoucí schopností
technologických gigantů manipulovat společnostmi – včetně jejich
vlastní na Západě – nebyly považovány za kritické.

Krize liberální globalizace vedla ke změně mezinárodní reality
(můžete toto tvrzení také obrátit a říci opak, aniž byste změnili
podstatu). Ochota hrát podle společných pravidel se tedy rychle a
všeobecně zmenšila. Podstatné je, že to platí i tam, kde byly tyto
zákony původně napsány, ve vedoucích státech západního
společenství.

Přečtěte si více

Zakladatel telegramu zjišťuje,
že „svoboda“ není zadarmo
Předchozí éra nezmizela beze
stopy. Svět se stal silně
konkurenčním, ale zůstává
úzce propojen.

Dvě věci to drží pohromadě. Prvním je obchod a výroba, logistické
řetězce, pro které vznikly během globalizačního boomu a kvalitativně
transformovaly ekonomiku. Jejich zlomení je extrémně bolestivé. A
druhým je jednotné informační pole díky „národně neutrálním“
komunikačním gigantům.

Ale je tu něco zvláštního, co nás rozděluje. Nejde o touhu urvat si
více z koláče – ve smyslu toho, co Lenin nazýval expanzivní
„imperialističtí predátoři“ – ale spíše o pocit vnitřní zranitelnosti, která
v různých státech narůstá.

Paradoxně se to týká spíše větších a důležitějších zemí, protože
právě o tyto mocnosti jde největší hra. To vysvětluje jejich impuls
minimalizovat jakýkoli faktor, který by mohl ovlivnit vnitřní stabilitu. V
první řadě se to týká kanálů, které slouží jako kanály pro ovlivňování
(čti: manipulaci), ať už zvenčí, nebo od určitých vnitřních sil.
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Struktury, které působí nadnárodně – pochopitelně – okamžitě
vypadají podezřele. Zastává názor, že by měly být „znárodněny“,
nikoli prostřednictvím vlastnictví, ale ve smyslu demonstrování
loajality ke konkrétnímu státu. Jde o velmi závažný posun a v
dohledné době by tento proces mohl dramaticky oslabit druhý pilíř
současné globální provázanosti.

Přečtěte si více

"Představte si, že by to byla
Moskva?" Jak prominentní
Rusové reagovali na zatčení
zakladatele Telegramu Durova
Durov, angažovaný
kosmopolitní liberál, je
typickým představitelem „globální společnosti“. Měl napětí se všemi
zeměmi, ve kterých pracoval, počínaje svou vlastí a pokračující
během svých nedávných cest. Jako velký obchodník v citlivém
odvětví byl samozřejmě v dialektické interakci s vládami a
zpravodajskými službami různých zemí, což vyžadovalo
manévrování a kompromisy. Ale postoj vyhýbat se jakémukoli
národnímu zakotvení přetrvával. Zdálo se, že mít pasy pro všechny
příležitosti rozšířilo jeho pole působnosti a zvýšilo jeho sebevědomí.
Alespoň tak dlouho, dokud tato velmi globální společnost žila a
dýchala, nazývající se liberálním světovým řádem. Ale teď se to chýlí
ke konci. A tentokrát držení francouzské národnosti spolu s řadou
dalších věcí slibuje spíše vyhrocení než zmírnění nesnází
obviněných.

Od „nadnárodních“ subjektů se bude stále více vyžadovat, aby se
„uzemnily“ – aby se identifikovaly s konkrétním státem. Pokud
nebudou chtít, budou přilepeni k zemi silou tím, že budou uznáni za
agenty nikoli globálního světa, ale konkrétních nepřátelských
mocností. To se nyní děje s Telegramem, ale není to první a nebude
to ani poslední takový případ.

https://www.rt.com/news/603061-durov-arrest-russians-reaction/


4/4

Boj o podrobení různých aktérů v této sféře, a tím fragmentaci dříve
jednotného pole, bude pravděpodobně klíčovou součástí příští
globální politické fáze.

Zpřísnění kontroly nad vším, co souvisí s daty, nevyhnutelně zvýší
míru represe v informační sféře, zejména proto, že v praxi není
snadné zablokovat nežádoucí kanály. Ale pokud se relativně
nedávno zdálo nemožné prokopat světovou informační superdálnici
a učinit ji nepoužitelnou pro cestování, už to tak přitažené za vlasy
nepřipadá.

Nejzajímavější otázkou je, jak pravděpodobné zmenšování globální
informační sféry ovlivní obchod a ekonomickou konektivitu, zbývající
pilíř světové jednoty. Soudě podle tempa změn i tam brzy dojde k
zajímavému vývoji.

Tento článek byl poprvé publikován v Rusku v Global Affairs ,
přeložen a upraven týmem RT
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